
 

Τι έκανε μέχρι σήμερα η Συντονιστική Επιτροπή 

Φορέων Θάσου; 
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26/11/2025 

Με βάση την επιτυχία της εκδήλωσης που είχαμε στο καλογερικό στις 23.11.2025 θέλω σε 

αυτό το κείμενο να συνοψίσω τις δράσεις της Συντονιστικής Επιτροπής Φορέων Θάσου τους 

τελευταίους μήνες. Ο λόγος είναι απλός. Πολλοί συμπολίτες μετά τον Μάιο συγκεντρωθήκαν 

στις ιδιωτικές τους εργασίες κατά την διάρκεια της καλοκαιρινής σεζόν και δεν ασχολήθηκαν 

όσο ίσως θα ήθελαν με το θέμα CO2. Όταν  λείπουν οι πληροφορίες  αυξάνονται οι φήμες 

αλλά και η τάση για μια εσφαλμένη εικόνα και εκτίμηση του προβλήματος. Αυτό βέβαια 

μπορεί να οδηγήσει σε λανθασμένες κινήσεις σχετικά με την οργάνωση και δράση του 

κινήματος. Εδώ μια προσπάθεια να είμαστε όλη στη ίδια σελίδα και ίδια αφετηρία προ  

πάντων τώρα που στους χειμερινούς μήνες αναμένεται  να αυξηθεί η κινητικότητα.  

Η Συντονιστική Επιτροπή  Φορέων Θάσου έχει αναδειχθεί σε έναν βασικό  και απολύτως 

καθοριστικό παράγοντα στον θεσμικό και κοινωνικό αγώνα κατά της σχεδιαζόμενης 

εγκατάστασης έργων αποθήκευσης διοξειδίου του άνθρακα. Με συνέπεια και υψηλό επίπεδο 

τεκμηρίωσης, η Συντονιστική έχει καταστεί σημαντικός φορέας συντονισμού και έκφρασης 

των συλλογικών αντιρρήσεων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην διαμόρφωση ενός ισχυρού και 

σαφούς πλαισίου αντίστασης. Η Συντονιστική Επιτροπή  Φορέων Θάσου καθιερώθηκε  στην 

συνείδηση των κατοίκων της Θάσου και της ευρύτερης περιοχής ως αναγνωρίσιμο και 

αξιόπιστο “σήμα κατατεθέν” του αγώνα ενάντια στο CCS. Το όνομα και η ταυτότητά της 

έχουν συνδεθεί με συνέπεια, υπευθυνότητα και υψηλό επίπεδο τεκμηρίωσης. Το γεγονός 

αυτό καθιστά αναγκαία την προστασία της ταυτότητας της ομάδας, καθώς παρατηρούνται 

ολοένα και συχνότερες προσπάθειες οικειοποίησης του ονόματός της από τρίτους. Βέβαια 

τις τελευταίες βδομάδες με την βοήθεια άλλων ομάδων  χαράξαμε μια πανθασιακή γραμμή  

ενότητας του κινήματος. Για αυτόν τον σκοπό συγχαίρουμε όλες τις ομάδες που πήραν μέρος 

σε αυτήν την πρωτοβουλία. 

Η  εστίαση τους  αγώνα  της Συντονιστικής έγινε προς τις ακόλουθες κατευθύνσεις 

• Τοπικές δραστηριότητες στο νησί 

• Δραστηριότητες για την προώθηση του θέματος εκτός Ελλάδας 

• Νομικός αγώνας. 

Το νομικό μέρος,  αυτό δηλ. την προσφυγή στο ΣτΕ,  ανέλαβε και χρηματοδοτεί  o 

Δήμος Θάσου. H Συντονιστική Επιτροπή Φορέων δεν θα μπορούσε να αντέξει το 

βάρος των εξόδων και για αυτό στάθηκε πίσω από αυτήν την προσέγγιση.  

Ας δούμε τώρα επιγραμματικά τις κύριες  δραστηριότητες  μέσα στο νησί 

1. Οργάνωση μαζικών και υποδειγματικά συντονισμένων διαδηλώσεων και ημερίδων. 

Η Συντονιστική είχε την αποκλειστική ευθύνη για την προετοιμασία και υλοποίηση  



Ημερίδων και Διαδηλώσεων μεγάλης κλίμακας, οι οποίες προσέλκυσαν σημαντικό 

αριθμό πολιτών και έτυχαν ευρείας δημοσιότητας. Οι κινητοποιήσεις αυτές ενίσχυσαν 

ουσιαστικά την κοινωνική συνοχή και ανέδειξαν την κρισιμότητα του ζητήματος. 

2. Ανάπτυξη ολοκληρωμένης διαδικτυακής πλατφόρμας ενημέρωσης 

( https://co2-syntonistiki-thassos.com/) 

Η δημιουργία μιας σύγχρονης και λειτουργικά άρτιας ιστοσελίδας  αποτέλεσε κρίσιμο 

βήμα για τη διαφάνεια και τη συστηματική ενημέρωση του κοινού. Η πλατφόρμα 

προσφέρει πλήρη πρόσβαση σε τεκμηριωμένο υλικό, ενημερωτικές αναρτήσεις, 

επίσημα έγγραφα και στοιχεία δράσεων, ενισχύοντας την οργάνωση και την διάχυση 

του έργου της ομάδας. Πρεπει να σημειωθεί ότι η πλατφόρμα αυτή έγινε με 

εθελοντική εργασία κατοίκων του νησιού και δεν στοίχισε ούτε ένα Ευρώ. 

3. Η Συντονιστική είναι μέλος της πρωτοβουλίας για την ένωση όλων των τοπικών 
ομάδων σε ενιαίο κίνημα. Πρωτοστάτησε μαζί με την η Ομάδα „Stop Prinos CO2“ στις 
διαδικασίες συνένωσης όλων των τοπικών συλλογικοτήτων και ομάδων πολιτών που 
αντιτίθενται στο έργο, με στόχο την δημιουργία ενός ενιαίου, ισχυρού και 
συντονισμένου κινήματος. Αποτέλεσμα αυτής της ιστορικής συνεργασίας υπήρξε η 
επιτυχημένη κοινή εκδήλωση της 23ης Νοεμβρίου 2025, η οποία σηματοδότησε νέα 
εποχή ενότητας και συσπείρωσης στον αγώνα για την προστασία του Πρίνου.  

Η προώθηση του θέματος εκτός Ελλάδας έχει επίσης μια στρατηγική διάσταση. Η CCS 

τεχνολογία δεν αφορά μόνο την Ελλάδα αλλά είναι ένα θέμα καινούργιο με το οποίο 

πειραματίζονται πολλές κοινωνίες. Η αντίσταση ενάντια στην τεχνολογία είναι παγκοσμίως 

τεράστια. Θεωρήσαμε στρατηγικής σημασίας το γεγονός να ενωθούμε με αυτό το κίνημα, 

π.χ. πάνω από 200 διεθνείς οργανώσεις κατέθεσαν ψηφίσματα ενάντια σε αυτήν την 

τεχνολογία στη  κλιματική διάσκεψη που έγινε πριν λίγες μέρες στη Βραζιλία. Τι έκανε εδώ η 

Συντονιστική; 

 

1. Η Συντονιστική προχώρησε στην Σύνταξη και υποβολή αναφοράς προς την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή  

(αρ. Πρωτ. 2070/2025 

https://www.tourism-network-

thassos.com/library/petition/01_2025_10_08_Petition_Prinos_CurrentMaster_V06.

pdf) 

Η Συντονιστική προχώρησε στην σύνταξη και κατάθεση εμπεριστατωμένης αναφοράς 

προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στην οποία παρουσιάζονται, με πλήρη επιστημονική 

και νομική τεκμηρίωση, οι λόγοι που καθιστούν το έργο ανεπαρκές, μη ασφαλές και 

αντίθετο προς τα τοπικά και περιφερειακά συμφέροντα. Η ενέργεια αυτή 

σηματοδοτεί την επέκταση του αγώνα σε θεσμικό και υπερεθνικό επίπεδο. 

2. Επίσημη εκπροσώπηση στο Gordon University 

 (  

https://www.rgu.ac.uk/rgview/impactful-research/8564-why-community-voices-

matter-in-sustainability-projects ) 

Μέλος της Συντονιστικής καλέστηκε  ως επίσημος εκπρόσωπος της  σε  
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εκδήλωση/σεμινάριο του Gordon University, όπου συζητήθηκαν  τεκμηριωμένα οι  

σχετικές ανησυχίες και επιπτώσεις της τεχνολογίας. Σε αυτό το workshop 

συζητήθηκαν τα pro/contra της CCS   τεχνολογίας. Το σεμινάριο βασίστηκε 

στην LEGO® SERIOUS PLAY® (LSP) μέθοδο. Αυτή είναι μια  δομημένη μεθοδολογία 

δημιουργικής σκέψης και ομαδικής συνεργασίας, όπου χρησιμοποιούνται τουβλάκια 

LEGO ως εργαλείο για επικοινωνία, επίλυση προβλημάτων και καινοτομία. 

3. Συμμετοχή Παραγωγή διεθνούς ενημερωτικού βίντεο κατά του έργου στον Πρίνο 

Η Συντονιστική σε συνεργασία με την Πρωτοβουλία Καβάλας ενάντια στο CO2 

βρίσκεται στη διαδικασία παραγωγής ειδικού ενημερωτικού βίντεο για τους 

κινδύνους του έργου. Για το video κατορθώσαμε εκτός από τοπικούς παράγοντες να 

κερδίσουμε  την συμμετοχή  διακεκριμένων και διεθνώς αναγνωρισμένων 

προσωπικοτήτων από την Αγγλία και τη Γερμανία ενάντια σε έργα CCS  , γεγονός που 

ενισχύει τη διεθνή απήχηση και το κύρος της προσπάθειας μας.  

Η Συντονιστική Επιτροπή  Φορέων Θάσου παραμένει σταθερά προσανατολισμένη στην 

προάσπιση του δημόσιου συμφέροντος, της ασφάλειας των πολιτών και της προστασίας του 

περιβάλλοντος, συνεχίζοντας να αποτελεί την κυρίαρχη δύναμη έκφρασης της κοινωνικής 

αντίθεσης στα εν λόγω έργα. Η προστασία του Πρίνου, της Θάσου και της ευρύτερης περιοχής 

αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα για εμάς. Συνεχίζουμε με διαφάνεια, τεκμηρίωση και 

συνεργασία με όλες τις τοπικές συλλογικότητες και διεθνείς φορείς, μέχρι την πλήρη 

ακύρωση του έργου. 

 

 

 

 

 


